



Consiliul Județean al Elevilor Bacău

str. Oituz, nr. 24, Bacău, România

e-mail: bacaucje@yahoo.com website: www.cjebacau.ro

Ghidul observatorilor Consiliului Județean al Elevilor Bacău

Acesta este un document al Consiliului Județean al Elevilor Bacău și este un regulament menit să ofere un minim sprijin pentru observatorii CJE Bacău, cei care vor mijloci relația dintre Biroul Executiv al CJE Bacău și Consiliile Scolare ale Elevilor în care vor avea loc alegeri.

Rolul observatorului nu este acela de a face poliție cu cei care organizează alegerile, ci de a asista în liniște la procesul de vot în respectiva instituție de învățământ. Observatorii vor avea în vedere dacă alegerile se desfășoară în mod democratic, cu buletine de vot, cabina de vot și urna. Aceasta din urmă va fi situată într-o încăpere din școală sau într-un loc în care accesul elevilor care votează se poate face în grupuri organizate, unul câte unul.

Pentru evitarea votului dublu, se recomandă să se voteze pe clase cu tabel de prezență. Spre exemplu, votează toți elevii din 10A, după care urmează toți elevii din 10B. Aceasta este doar o recomandare a CJE Bacău, și nu ceva obligatoriu.

Fiecare instituție de învățământ are câte doi observatori, arondați la ședința din 23 septembrie 2011. Observatorii desemnați au obligația de a monitoriza procesul de vot în instituțiile de care răspund, de la alegerea reprezentanților în fiecare clasă, până la respectarea calendarului de vot. Aceștia au datoria de a stabili contactul cu actualii președinți de CSE-uri și de a comunica în cel mai scurt timp către Biroul Executiv al CJE Bacău data la care vor avea loc alegerile în acea instituție de învățământ.

De asemenea, observatorii vor face fotografii în timpul procesului de vot, vor nota numele celor din noul birou executiv ales în școală, datele de contact ale acestora (telefon, adresă de e-mail pe care să o verifice zilnic, cont de Facebook, etc) și vor comunica aceste date către Biroul Executiv al CJE Bacău la email (bacaucje@yahoo.com). Datele de contact ale noilor aleși sunt foarte importante și vor folosi CJE Bacău pe tot parcursul anului școlar în activitățile pe care Consiliul și le propune.

Observatorii vor primi adeverințe de la ISJ Bacău care vor atesta prezența lor ca observatori la alegeri, în vederea motivării absențelor din ziua respectivă.

În caz că vor întâmpina greutăți în școală din partea profesorilor sau a directorilor, observatorii sunt rugați să sune la numărul 0727 881 016, aparținând d-lui Dumitru Ficuta, inspector școlar care se ocupă cu relația Inspectoratului cu CJE Bacău.

Este permis ca membrii Biroului Executiv al CJE Bacău să se alature observatorilor dintr-o instituție de învățământ în vederea optimizării procesului de vot. Să nu uităm că observatorii sunt până la urmă mijlocitorii relației dintre Consiliile Scolare și Consiliul Județean al Elevilor.